

系列优惠投资举措出台

# 新郑特色农业示范园筑巢引凤

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘向乾 燕)昨日,记者从新郑市获悉,面积约25万亩的新郑特色农业示范园揭开神秘面纱,并随之带来一系列的优惠投资举措开始引进项目入住。该示范园正式启动标志着新郑现代农业发展驶入快车道。

据了解,新郑特色农业示范园位于新郑市中北部,主要涉及新郑辖区薛店、孟庄、新村、郭店四个镇,北起南水北调中线干渠(北部干渠),南至南水北调中线干渠(南部干渠),东至京港澳高速至中华路延伸线,西至潮河以西1公里至新郑市边界。总面积约25万亩,其中特色

农业核心区1万余亩。目前,示范区总体规划核心区详细规划已经委托中国农业大学农业规划科学研究所进行编制。

根据规划和建设方案,该示范园共分为五大类,包括服务类项目、特色种植类项目、生态养殖类项目、花卉苗木类项目、综合类项目。其中,服务类项目包括农业会议会展中心、综合管理中心;特色种植类项目包括水晶葡萄庄园、活力樱桃园、红枣文化主题公园、蓝莓主题乐园、露地蔬菜生产示范园、设施农业生产示范园、特色林果生产示范园、精品果蔬示范园;生态养殖类项目包括良种猪繁育科技示范基地、商品猪

养殖科技示范区;花卉苗木类项目包括彩叶苗木特色园、花卉生产示范园;综合类项目包括乐居民俗特色园、宠物主题乐园、啤酒文化主题公园、家庭农场创业园。

为吸引项目尽快入驻,新郑市一边拿出服务措施和招商优惠政策,一边加快区域内基础设施建设和,全力为项目入驻搭好平台。

在优化服务措施和招商优惠政策方面,新郑市组织多个部门联动,全程免费代理投资项目审批事项。招商优惠政策上,按土地流转规模可享受自土地流转之日起5年内,每亩每年300元奖励。同时,还可享受郑州市农村土地流转财政

奖补政策;培育发展农业龙头企业,加快品牌培育的奖励政策。对新获得国家、省、郑州市级农业龙头企业称号的分别奖励50万元、20万元、10万元,对创建现代农业产业化集群达到省级标准者,一次性奖励30万元等。同时,还可享受郑州市相关优惠政策;对经认定的国家、省、郑州市级研发中心的农业龙头企业,分别给予20万元、10万元、5万元的奖励;整合涉农项目资金,集中、优先用于示范区内部建设的需要;新落户示范园的企业,优先推荐享受郑州市设施农业项目奖补政策等。

## 巩义设立5处月饼临时市场



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 马博 文/图)再过几天就是中秋节了,近日,巩义市执法局提前着手,在该市区部分路段和广场设置了月饼临时市场(如图),即方便了市民购买节日用品又保证了市容整洁美观。

今年,巩义市设置了三新广场、宋陵大厦广场、桐本路小胖东门口、孝义路、通桥路等5处临时月饼销售市场,可容纳摊位46个,时间从9月9日至9月19日,在不影响市容环境的情况下,最大限度方便市民购买月饼。

## 中牟玉米机收有望达八成

本报讯(记者 卢文军 通讯员 路莹)昨日上午,看着一满车的玉米棒子,中牟县刘集镇木楼村农民张勇乐呵呵地说:“国家对玉米收获机械的大力推广与补贴,咱购机负担减轻不少。靠它不仅赚到了钱,也把自己家地里10亩玉米收了。”

秋高气爽,又是一个丰收年。按惯例每年的这个时候,都是农户最辛苦最忙碌的季节,特别是玉米收获,靠人工掰、拉、砍、剥,既累又脏。而今

年,中牟县玉米种植面积预计是36.4万亩,由于今年全县玉米收获机的增加了近90台,预计玉米机收率有望达到80%。

就今年玉米收获机械补贴,中牟县农机局相关负责人告诉记者:“今年老百姓和广大机收对玉米联合收获机的需求很大,现在全县玉米收获机近200台,加上今年补贴的近90台,每台都会享受到5.2万元的补贴,大大满足了玉米种植户的需求。”

## 新郑多举措做好三秋生产

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾 李伟彬 文/图)昨日,记者从新郑市了解到,为助力三秋生产,该市组织技术服务、安全检查、机械调度、综合协调等部门投入三秋生产,确保秋粮颗粒归仓。

据介绍,与往年相比,新郑市今年秋收的时间较往年相比略有提前。为确保秋粮丰收,该市迅速行动起来,专门派出10名专业技术人员,以流动的方式深入乡镇(村),对农机驾驶操作人员培训。

为提升服务群众三秋生产的质量,该市还派出15名三秋服务人员,走进农机专

业合作社、田间地头,指导、帮助农机手检修机具;专门成立了两支维修服务队服务三秋生产,并开通维修服务热线电话;召开现场演示会,大力推广农机先进机具及技术。

在抢收秋粮的同时,今年该市还竭尽全力严防禁烧工作,目前已投入2万余元购置了夜间照明、应急消防设施及相关办公用品,并配发给各督察组。

目前,该市出动大型拖拉机1425台,小型拖拉机4200台,玉米收获机597台,花生收获机350台。玉米收获面积13.75万亩,花生收获9.4万亩。



先进的机收作业有效减轻了农民负担,田间地头再也不是人群扎堆儿忙丰收了。

## 中牟学前教育三年行动投资1.81亿新建改扩建幼儿园67所



本报讯(记者 卢文军 通讯员 吴广瑞 周世正文/图)“今年俺家孩子也上公立幼儿园了。”昨日上午,刚把孩子送到中牟县青年路幼儿园小一班的家长高莹莹感慨地说,“前几年给孩子报名都提前四五天排队,今年县城公办幼儿园采取统一报名、公开摇号的形式,只要符合条件,报过名都能上学。”

据了解,中牟县2011年制定并启动实施《中牟县2011-2013年学前教育三年行动计划》,取得了显著成效。三年来,中牟投入1.81亿元,新建、改扩建幼儿园67所,启动了农村幼儿园提升建设工程和民办幼儿园扶持规范工程,结合新型城镇化“一改四合”工程,中牟县对幼儿园布局优化调整,并提高了建设标准,完成了80%的乡镇中心幼儿园和村办标准化幼儿园提升

在中牟某幼儿园里,教师正领着孩子活动。

建设,适龄幼儿入园难问题得以大大缓解。

《三年行动计划》的实施加快了中牟县学前教育事业发展,区划调整后,目前全县注册园达96所,其中公办幼儿园37所。公办幼儿园数量在全市乃至全省均名列前茅,初步形成了以公办幼儿园为主的全覆盖、普惠性的学前教育体系。

“以前我们幼儿园院子小、地面坑洼不平,全园只有一个锈迹斑斑的铁架滑梯,班级使用的是破旧的桌椅,几乎没啥玩具。”官渡镇中心幼儿园园长袁姬霞感慨地说,“县委县政府大力支持,为我们重建了新园舍,统一配备了钢琴、符合幼儿年龄特点的新桌椅、小床和各种玩具柜和玩具,农村的孩子也能真正享受到优质教育了。”

## 新密整治农村道路交通秩序

本报讯(记者 张立 通讯员 申建中 方亚娟)昨日,新密交警在来集一乡间公路上,拦下一辆装玉米秆的三轮车。玉米秆堆得像小山一般,“山顶”还趴着两个农民。民警们对运送农作物的村民进行了批评教育。据了解,该市为确保秋收农忙时节农村道路的交通安

全,预防交通事故,开展了农村道路交通秩序整治。

截至目前,新密交警在农村道路上查处交通违法行为256起,其中无牌无证23起,机动车违法载人31起,酒后驾车3起。

## 巩义基层领导干部赴沪培训

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 周金珂)日前,巩义市领导干部培训班在中国浦东干部学院结束,该市各镇(街道)党(工)委书记、市委工作部门常务副职和有关部门负责人等45人参加了此次为期10天的集中封闭培训。

中国浦东干部学院是5所国家级培训学院之一,以忠诚教育、能力培养和行为训练著称。此次培训将以专题讲

座、现场教学、行为训练、案例教学等形式,重点培训新型工业化与城镇化、产业结构调

整、生态文明、城乡统筹、城市经营管理、危机管理等20个方面的内容。“没有绝对的新兴产业,也没有绝对的传统产业,传统产业只要能创新,也能成为快速增长的新兴产业。”谈起培训,一位乡镇党委书记打开了话匣子。据悉,此次培训的目的是进一步提高领导干部的执行力、创新力,在解放思想、更新观念中不断提高理论素养、开放眼光和驾驭全局的能力,着力破解我市在转型升级和提速发展中遇到的问题。

## 新密来集镇实施国土动态巡查

本报讯(记者 张立 通讯员 张智涛)为强化国土资源管理和保护,今年以来,新密市来集镇国土资源所实施国土动态巡查制度,通过巡查,及时责令停止土地违法行为,切实将土地违法行为控制在萌芽状态。截至目前,巡查中共发现违法用地行为苗头9起,无采矿许可证非法经营行为1起。

该镇根据辖区点多、线

长、面广的实际情况,划定巡查工作责任区域。根据各区域土地违法的严重程度,区分不同的巡查等级,确定不同的巡查密度,分片包干,责任到人,对于道路旁边、居住密集区等土地违法易发地段,至少每2天巡查1次;对于其他一般区域,至少每周巡查1次。同时,认真做好巡查台账,发现苗头跟踪查,接到举报定点查、恶意违法重点查。

## 河阴石榴网上卖

本报记者 史治国 通讯员 王海琴

河阴石榴红了。盛产河阴石榴的荥阳市刘沟最近热闹起来。各家石榴园门口都摆起摊位,等待顾客上门。而种植户刘云山一家却不同,他们出售石榴,靠的是现代技术——互联网。刘云山的儿子管理销售网站,妻子刘富平一天到晚守在电话旁接订单,刘云山忙着在园里摘石榴装箱子,大批送到荥阳的物流公司,需要空运的订货直接送到郑州市。

早在2007年,刘云山上河南财经学院电子商务专业的儿子刘鹏发挥专业特长,帮助父亲在村里第一个开了专门介绍和销售河阴石榴的网站。头一年,单靠网

上订单,他家石榴就顺利卖了出去。第二年,供不应求,刘云山又帮着兄弟家卖石榴。这几年,随着客户骤增,他又联络了十几家种植户,每年卖出去近万公斤,均价都在1公斤25元左右。去年,他家纯收入40多万元。今年,石榴更是热销。刘富平说:“只要一个电话,成箱个头大、色泽亮、口味好的河阴石榴就坐飞机空运到广州、上海、重庆、北京这些大城市。”

刘云山的河阴石榴网站不但联系卖石榴,还详细介绍河阴石榴产品,推广河阴石榴品种,开设技术管理资讯等栏目,便于客户了解河阴石榴的特色、功能、栽培等知识,所以,不少买过他河阴石榴的

客户,也对河阴石榴品种产生极大兴趣,从他这里订购河阴石榴树苗,在当地大规模种植。刘云山说,昨天晚上他就接了个安徽省的大订单,预定了300亩的河阴软籽石榴树苗。

## 记者手记

### 知识改变命运

在刘沟的采访中记者发现,逐渐富裕起来的种植户已经不再满足于原始的销售模式,他们正在有意无意地让自己的产品与时代发展接轨,与国家发展接轨。刘云山家这种石榴电商销售模式的运用正是其鲜明体现。而刘云山儿子电子商务专业和女儿现代农业管理专业的选择,更是未来农业科技对农民在科学知识上的具体要求。还是那句老话——知识改变命运。

本报记者 史治国



烟标、邮票、火花、酒标并称为世界四大平面收藏品。登封人杨少锋从1983年开始收藏烟标,40年来共收藏了全国各地1000多种烟标。其中以“少林寺”、“中岳”、“嵩山”等景点命名的品牌,记录了登封文化的历史,更具纪念意义。

本报记者 李晓光 摄

## 荥阳贾峪镇启动万人社区项目

本报讯(记者 史治国 通讯员 张曼 张丹)昨日,记者从荥阳获悉,该市贾峪镇政府与河南新田城置业有限公司达成万人社区项目合作意向,计划在贾峪镇五龙路以东、北沟村以北、楚村邢寨以南、郭岗小区以西、总面积1158亩的区域新建安置房80栋40万平

方米,安置7个村人口约1万人。记者了解到,该项目已于昨日开始启动边界勘测和附属物清点,预计10月中旬全面开工,建成后将与现有的贾峪镇区、洞林湖社区连成整体,形成规模约10万人的贾峪新市镇。